

# “事故视频快处”这样用 交警详解操作流程

本报讯(记者胡智伟)本市“轻微交通事故线上视频快处”(以下简称“事故视频快处”)功能已经启用一段时间了,但仍有不少驾驶人不太清楚应该如何使用。交警部门提示,“事故视频快处”系统,每日开通时段为7时至19时。目前,驾驶人驾车在我市所有行政区域(高速公路及延长线除外)不慎发生轻微交通事故后,均可使用“事故视频快处”功能进行事故处理。

## “事故视频快处”好处多

据介绍,事故视频快处与事故快速处理模式相比,具有一定的速度优势和便捷性。首先,使用“事故视频快处”只需几分钟即可完成事故处理。其次,遇到交通事故的当事人,可通过视频系统看到交警或辅警并与其直接沟通,交警或辅警会协助当事人完成证据固定等一系列操作。交警部门专业人士介入后,也会加快处理速度,减少当事人之间发生不必要的争执或口角。最后,采用“事故视频快处”方式处理交通事故后,当事人还会享受到一点的便利性,比如当事人会收到保险公司理赔信息,保险公司理赔员也会第一时间与当事人取得联系办理理赔事宜。

## “事故视频快处”这样用

据了解,事故视频快处是基于视频通话技术,发生交通事故后当事人可以在线视频报警处理,接警人员通过视频与当事人在线交互完成交通事故信息采集、证据固定,并引导当事人撤离现场后远程推送责任认定,实现轻微交通事故的快处快撤,减少群众在现场停留时间,缓解交通拥堵,降低二次事故概率。

“事故视频快处”一般分为四个步骤,第一步,发生事故后,当事人应开启危险报警闪光灯,并在车辆后方放置警示牌,做好安全防护后可以直接使用“交管12123”App在现场进行视频报警,App会自动定位获取事故地点信息。第二步,当事人点击“视频报警”按钮后,呼叫等待公安交警部门接警人员接听,接警人员接听后进入双方视频通话。当事人持手机切换前后摄像头,在接警人员指导下配合远程取证。证据固定和信息采集由接警人员远程完成,不需要当事人提供纸质材料,处理过程中系统会应用OCR识别、人脸身份比对等技术,自动查询核验驾驶人、机动车和交强险信息。对于人员伤亡严重或者不符合视频快处条件的,接警人员

会通知辖区民警前往事故现场。第三步,接警人员完成证据固定和信息采集后,“交管12123”App将推送撤离事故现场提示信息,当事人应当及时撤离,避免交通拥堵。第四步,民警根据视频通话采集的证据信息,确定各方过错行为和事故责任以完成认定。系统会通过手机短信告知当事人事故认定结果,当事人可以在“交管12123”App的“网办进度”专栏内查看电子版事故认定书。如对事故责任认定有异议的,可在事故认定书送达之日起三日内书面申请复核。

## 不慎发生事故 需注意做到这些

交警提示广大驾驶人,不慎发生交通事故后,适用“事故视频快处”的,当事人应开启危险报警闪光灯,并在车辆后方放置警示牌。通过“事故视频快处”处理完事故后,立即将车辆移至不妨碍交通的安全地点,以免再次引发事故。如果事故造成人员受伤或不符合“事故视频快处”条件的,驾驶人应迅速报警,并立即抢救受伤人员,同时摆放三角警示牌等安全防护措施。在等候救援期间,车上人员也应尽快撤离到安全位置。因抢救受伤人员变动现场的,应当标明位置。

## 本市今起调整成品油价格 92号汽油每升上调0.16元

本报讯(记者王绍芳)记者从市发改委获悉,今起本市调整成品油价格,家用轿车使用较多的92号汽油每升上调0.16元。今后加满一箱油约多花8元。

国家发展改革委根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,决定自2024年1月4日零时起上调成品油价格。按照国家规定,本市89号汽油(标准品)最高零售价格每吨由9360元调整为9560元,上调200元;0号柴油(标准品)每吨由8335元调整为8525元,上调190元。其它品质汽、柴油最高零售价格也相应调整。

本市调整后的成品油最高零售价格每升分别为:89号汽油7.14元,上调0.15元;92号汽油7.70元,上调0.16元;95号汽油8.13元,上调0.17元;0号柴油7.36元,上调0.16元。成品油零售企业可在不超过汽、柴油最高零售价格的前提下,制定具体零售价格。

## 旧电池别扔 还有小妙用

本报讯(记者狄慧)电池没电后,常常被人们丢弃,本市专业家政服务人员安佳提醒,其实,旧电池不仅可以恢复少许电量,在日常生活中也是有很大用处。

这些没电的电池先不要扔,将电池放在钳子两端按压一会儿,只需用力按压几秒钟,就可以让电池恢复一些电量。需要注意一点,切记不要用牙齿去咬电池,如果不小心咬破电池就会比较麻烦,因为电池里面有化学物质,而这些化学物质是有害的。

没有电的电池可以去除身上的静电。拿出旧电池在身上有静电的地方来回摩擦,就可以消除身上的静电。如果外出随身携带一块旧电池,一天都不会产生静电。旧电池还可以去除门把手的静电。用废旧电池在金属门把手上来回摩擦,静电就可以消除,再去开门的时候,就不怕被电到了。最后一个妙用,就是可以做触屏笔。冬天出门戴着手套的话,手机触屏不灵活,这个时候你可以拿出一块电池来操作手机。

## 滨海公交享90分钟内 两次免费换乘

本报讯(记者庄媛)记者从滨海新区公交集团了解到,今年起,乘坐滨海公交集团所属公交车有可享受90分钟内两次免费换乘优惠。市民如有疑问,可拨打滨海公交客服热线968866咨询。

据了解,市民凡连续乘坐滨海公交所属2元及2元以下常规线路,使用天津城市一卡通支付客票,以乘客首次乘车扣费时间起算,90分钟内(含)享受两次免费换乘;票价高于2元的常规线路最高减免2元。2月1日起,使用“滨城通”App支付客票也将享受同等优惠。

需要注意的是,一些情况下不享受换乘优惠:乘坐滨海公交同一车辆连续刷卡不享受换乘优惠;90分钟内两次乘坐滨海公交所属常规公交之间,若有一次乘坐市公交或地铁或滨海公交定制公交,则不享受换乘优惠;一卡通发行的“敬老卡”和“第三代残疾人证”,在换乘时,若上一次乘车行程免费,则换乘行程不享受换乘优惠,若首次公交行程收费,换乘满足条件,亦可享受换乘优惠;异地发行的互联互通卡不享受换乘优惠;定制公交不享受换乘优惠。

## 弘扬传统文化 推广健康生活理念

近日,东丽区中医医院举办第一届中医药文化节,让群众亲身感受中医养生、保健、食疗等传统文化,将更多健康生活理念融入百姓生活。现场,专业中医医师向大家展示中医健身保健操、中药饮片标本、贴药画、中药茶饮、养生食疗等中医药特色文化。同时,为群众进行耳穴、银针等传统中医疗法体验,让大家亲身体会中医神奇之处,更深入了解中医药的魅力。通讯员 翟鑫彬 本报记者 尉迟健平摄



## 参与无偿献血 这些常识要知道

本报讯(记者狄慧)很多人对无偿献血仍存在误区,认为献血有损健康,市中医药研究院及附属医院检验科医生提醒,科学献血,无损健康。符合献血条件的人,献血200—400毫升,不超过正常人体血液总量的十分之一,不会对身体健康造成损害。绝大部分献血者献血后没有任何不良反应,少数献血者可出现头晕等不适感觉,属于一过性血管迷走神经性反应,多见于初次献血者,心情紧张、群体效应是常见的诱因。这种不适经过适当处理和短暂休息后均可缓解。

献血后血液多久可以恢复?健康成年人一次献血200—400毫升后,骨髓的新陈代谢加快,人体在肝、脾等脏器内贮存的血液也会迅速进入血液循环系统,和循环血量保持平衡。人体各组织间的液体成分立即会进入血管内,只要1—2小时便可补上失去的血容量;血浆蛋白大约在1—2天内即可

补足;红细胞和血红蛋白在7—10天即可恢复到献血前水平。血液本来就处于不断循环再生的过程之中,只要遵循献血间隔期,不必担心献血后的恢复。

献血对身体还有这些益处。适度献血能降低血脂。适度献血能促进新陈代谢。血液中铁含量过高易患心脏病、糖尿病、老年痴呆症等,经常献血可以降低血液里的铁,减少疾病发生,同时还能刺激人体骨髓造血功能,对身体健康有益。适度献血能让自己更自律。亚健康是许多年轻人的常态,工作压力大、久坐不起等不良生活习惯,都容易使身体健康亮起红灯,定期献血可以督促自己日常生活少吃油腻多运动。帮助别人会让自己更快乐。捐1袋血就能挽救至少3个人的生命,是不是很有成就感?采集完的每袋血液都会被送往血液中心,分离出红细胞、血浆、血小

板等血液成分,用于救治不同疾病的患者。

一些关于献血的注意事项。一般来说,年龄在18—55周岁,男性体重在50公斤以上,女性体重在45公斤以上,身体健康的公民都可以参加献血。每次献血量一般为200—400毫升。两次献血的间隔时间应不少于6个月。献血前:饮食清淡,不能饮酒、吸烟;献血前一晚不能熬夜,保持正常的睡眠;早餐要吃得均衡营养,不能空腹去献血。献血后:24小时之内要保护好针眼,避免针眼遇水;适当休息,24小时内不要做剧烈运动或从事高强度的工作等;切勿暴饮暴食。这些人当天不宜献血:女性月经期及月经期前后三天内或妊娠期;三天内接受过任何口腔护理(包括洗牙等);五天内服用过阿司匹林或阿司匹林类药物;一周内曾患感冒或发热、头痛、急性胃肠炎或腹泻等;患有严重传染病、自身免疫性疾病、肿瘤、呼吸系统疾病、心血管疾病、过敏性疾病、眼部疾病等疾病的人。